X

开

抖武

顶

见

味

武

主

播

# 武隆区图书馆获评"国家一级图书馆"



本报讯 近日,文化和旅游部办公厅公布了第七次全国县级以上公共图书馆评估定级结果,我区图书馆获评国家一级图书馆。

文化部自1994年开始在全国开展公共图书馆评估定级工作,每四年一次。本次进行的是第七次,全国共有2722所图书馆参加了此次评定,共有1301个获评一级图书馆。武隆区图书馆榜上有名。

近年来,武隆区图书馆在全区上下奋力推进以国际化为引领的旅游"三次创业"中体现新担当、实现新突破、展现新作为,依托总分馆和24小时自助图书馆建设为载体,深挖"内部动能",打开"外部空间",努力打造"小城多馆"的全民阅读场所。同时,借助文旅深度融合契机,以实现更丰富的文化传承与推广,更好满



足人民精神文化需求,不断提升图书 馆的公共文化服务质效和社会影响 力。 下一步,武隆区图书馆将以此次评估工作为契机,加强基础业务建设,努力创新,更大力度提高服务效能和管理

水平,全面推进我区图书馆事业迈上新 台阶。

(张露丹)

### 区总工会组织开展职工公益体检活动 免费为1400名职工提供健康体检

本报讯 (记者 廖星晨)近日,区 总工会组织开展2023年健康公益体检 活动,为近1400名新人职的农民工、新 就业形态劳动者、企业职工开展免费体 检,将关爱送到职工身边。

体检现场,量血压、测心电图…… 医护人员以专业的技术、热情的态度, 认真细致地为每一位职工进行检查,并根据每位职工不同的情况进行健康知识宣讲,提出合理化治疗建议和健康指导。据悉,该活动由重庆市总工会发起,区总工会组织,通过体检让职工全面了解自己的健康状况,及时发现和提前预防疾病风险。本次体检,区总工会

还为受检者提供了免费营养早餐,完整 体检报告也将于一周后送到职工手中。

近年来,区总工会大力推进总工会 赴基层蹲点工作,截至目前,已登记全 年职工互助保障人会单位226家,共计 吸纳非公企业、新就业形态劳动者、农 民工等17000余人加入互助保障。今年 共帮助职工完成理赔669次,理赔金额近140万元。

与此同时,区总工会还为职工提供健康公益体检、女职工免费"两癌"筛查、健康公益大讲堂等服务,以实际行动提高工会组织的吸引力、影响力、凝聚力

## 许智伟烈士的后人高乃清一行前往桐梓山烈士墓开展祭扫活动 并向我区捐赠烈士遗物



本报讯 (记者 刘 蕊 见习记者 陈思言)近日,许智伟烈士的后人高乃清一行从千里之外的云南昆明来到桐梓山烈士陵园,祭奠长眠于此的亲人许智伟,诉说亲人们对他的无限哀思,并向我区无偿捐赠了许智伟烈士生前使用的部分物品。

许智伟烈士出生于云南省石屏县,曾就读于复旦大学。1947年家境殷实的他选择加入了中国共产党投身革



命。1949年4月,许智伟受党组织委派, 到桐梓山开展地下民运活动,从事征粮 支前工作。1950年2月8日,许智伟在与当地土匪战斗中壮烈牺牲,年仅30

据了解,此次祭扫仪式由民间自发组织,得到了桐梓镇党委政府、区退役军人事务局等单位大力支持。在参加祭扫的人中,不仅有许智伟烈士的后人、还有许智伟烈士教过的学生、许智伟烈士战友的后人以及相关单位工作人员。在庄严肃穆的氛围中,大家向烈士敬献花圈,献上鲜花,表达对英雄的深切缅怀和崇高敬意。随后,烈士的后人、学生及战友亲属还向在场学生讲述了许智伟等5名烈士的事迹与功绩,鼓励孩子们不忘先烈,为建设美好祖国而不断努力。

祭扫仪式结束后,高乃清将本次从 云南带来的舅舅许智伟生前的部分物 品,包含马凳、收纳盒、笔筒、小狮子,无 偿捐赠给武隆区档案馆保存,记录下舅 舅许智伟平凡而伟大的人生,让烈士的 精神发扬光大。

## 区残联组织开展基层残疾人"五个一"文化活动 丰富残疾人精神文化生活 共享丰富文化成果

本报讯 (记者 王 艺)近日,区 残联联合区胤宸社工服务中心开展基 层残疾人"五个一"文化活动,帮助50名 残疾人走出家门,参与文化活动,共享 文化成果。 活动中,大家来到白马山参观了白马山战役陈列馆,通过听取现场讲解、观看模型、沉浸式体验等方式,缅怀致敬革命先烈为新中国的胜利所做的巨大贡献,深切感受革命先烈保家卫国、不怕牺牲、为

人民谋幸福的无私奉献精神。当天,工作人员还向残疾人朋友赠送《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》,观看电影《长津湖之水门桥》,并开展一系列趣味活动,进一步满足残疾人精神文化需

求,有力提升残疾人生活幸福指数。

据介绍,基层残疾人"五个一"文化活动,包括组织困难重度残疾人家庭读一本书、看一场电影、游一次园、参观一次展览、参加一次文化活动。区残联负责人表示,接下来,将继续组织开展一系列丰富多彩的文化活动,努力满足残疾人多层次、多样化的需求,让广大残疾人朋友共享社会美好生活。

# 创设有效情境 让生词教学活起来

词语是语言的基本材料,是构成一句句话,一篇篇文章的鲜活元素。 聚焦今天的语文课堂,就词语教学而言,怎样感悟?又如何让我们的生词教学活起来呢?在实践探索中,我做了诸多尝试。

一、通过联系上、下文,理解词语 联系上、下文,直接感知词语意。 一些词语在出现时,前文、后文已形象 地概括出了词语的意思,触手可及,引 导学生理解这些词语时,就应放手让

学生边读边思考,理解词语。

如《将相和》一文中的"负荆请罪"一词。前文有"于是,他脱下战袍,背上荆条,亲自到蔺相如门上请罪"。这样通过阅读前文中的词句,可以直接感知词意,理解词语。这是联系上文

理解词语的方法。

二、带领学生亲身体验,理解词语有人说:"看到的不易记。听到的容易忘,动手做才能学得会。"此话不假。体验是学生在实际的生活情境中去感知、理解、掌握知识的过程,而且在表演过程中,学生的心灵得到放飞,想象得到展现,创造力得到开发。

如《盘古开天地》一文中"他见周围一片漆黑,就抡起大斧头,朝眼前的黑暗猛劈过去。"这里的"抡起、猛劈"是表动作的词,为了让学生能更加形象、生动地理解词语的意思,我抽学生起来表演,通过创设情境,孩子们既理解了词语的意思,也活跃了课堂氛围,何乐而不为?

三、采用多媒体演示,理解词语

使用多媒体手段,将词语所表示的意思、意境直观地再现在学生眼前,可以起到变静态为动态,化抽象为形象,便于他们准确生动地理解。

如《花钟》一课里有很多描写花的 词语:争奇斗艳、芬芳迷人、欣然怒放、 含笑一现、陆续开放、淡雅、艳丽等。 当时在进行教学设计时我就在想,采 用什么办法来让学生理解这些词语, 联系上下文?似乎有些抽象。然后我 想,花那么漂亮,何不让学生亲眼看看 呢!可是现实生活中是不大可能的 因此我想到了使用多媒体设备让这的 话变得鲜活起来,果然,当淡雅的栀 子花、艳丽的玫瑰花出现在同学们眼 前的时候,大家高兴极了!

四、联系生活实际,理解词语

小学生在现实生活中,通过自己的 所见所闻已经接受了大量的信息。有 一部分信息已与书面词语建立了对应 联系,在生活实际中已理解掌握了这些 词语。但更多的信息与书面词语并未 建立联系。当学生在学习过程中遇到 这类词语时,教师如果指导学生联系生 活实际去理解,则可收到最好的效果。

例如"乳白、枣红、米黄"这些词语,可通过引导学生回忆平日所喝过的牛奶、所吃过的红枣、所见过的小米的颜色而不讲自明;而"山梁、树冠"等词,我们则可通过引导学生

看相关的幻灯、图片、 实物进行理解。 (作者系武隆区

(作者系武隆区实验小学教师)



#### 本报讯 (记者 王 艺)近日, 区商务委、区人力社保局、区供销社 联合组织开展"抖武隆·顶峰见"寻 味武隆主播大赛,加快培养武隆电商 行业人才,助力数字电商发展提档升 级。

比赛现场,参赛选手按照播前准备、现场直播、直播复盘的方式进行,共有来自全区16名选手参赛。比赛时间为1小时,选手们通过线上销售武隆本地土特产,最终以销售量来决定成绩。以赛促提升,通过比赛选手们也得到了专业的指导和培训,进一步提高了大家直播带货的技能和水平。

### 区城发集团公司举行集体协商合同签订仪式

## 实现企业与职工 合法权益"共建共享"

本报讯 (记者 张芷菡)日前,区城发集团公司举行了集体协商合同签订仪式,公司方代表与职工方代表签订了《企业集体合同》、《工资集体协商协议》及《女职工权益保护专项集体合同》。此次集体协商合同的签订,将有力维护企业与职工双方的合法权益,为公司和谐稳定高效发展奠定坚实基础,实现企业与职工权益

的"共建共享"。 据了解,近年来,区城发集团公司在围绕中心、服务发展的同时,持续聚焦职工权益保护, 致力于维护广大职工的合法权益。通过集体协商合同的签订,把职工利益与企业利益紧紧联系在一起,充分调动职工的积极性,为集团和谐稳定发展奠定了基础,更有利于凝聚合力助推集团高质量发展再上新台阶。

# 武隆中学举行2023年 秋季家长开放日活动

本报讯 (记者 董卫红)为进一步增进家校联系,促进学校与家庭、教师与家长的双向交流,形成家校共育的合力。日前,武隆中学举行了2023年秋季家长开放日活动,与全体家长共

赴一场家校同行的教育之约。 开放日活动中,武隆中学立足校情,从学校 文化、管理模式以及学生行为习惯、学习习惯、 品德发展等内容,向家长进行反馈与沟通,给予 家长们针对性的家庭教育建议,让家长对孩子 与学校管理有更加清晰、全面的认识。老师们 也根据学生情况和学科特点,从课堂教学、作业 设计、学习方法等方面,针对本班学生在学习中 出现的问题向家长进行反馈,提出下一步规 划。家长们针对孩子的个性化问题与老师坦诚 交流,共同商量出解决办法,并对班级管理提出 合理性建议。



## 收养弃婴三年无户口 武隆公安帮忙解决难题

本报讯(记者 廖星晨)近日,一封字里行间满是感激之情的手写感谢信,出现在白马水陆派出所。经了解,这封信来自吴先生和唐女士(化名)夫妻,为感谢派出所民警帮助自己收养的儿子小新(化名)解决户口问题。之前,小新因要上幼儿园却没有户口,让两口子急得彻夜难眠,好在这一问题如今得到了解决。

据介绍,小新原本是一名弃婴,被夫妻俩一直喂养在身边。今年6月,小新将满3岁,该上幼儿园了。但幼儿园要求提供孩子的户籍资料,这让夫妻俩不知道该怎么办。此时,恰逢派出所的民警人户开展"一标三实"基础信息采集工作,为了孩子,他们鼓起勇气向民警说明了情况,寻求民警的帮助。民警了解情况后,立即向所长周宏汇报。之后,所里高度重视,让民警带领一家三口到派出所户政窗口寻找解决办法。

"你们两口子别担心,我们会帮你们的!"看着夫妻两人和可爱的孩子,民警安慰他们不要焦虑,并承诺一定会帮助他们。民警在通过咨询相关政策法规后,获悉夫妻两人和小新的关系满足相关政策,很快帮小新落实了户口,现在小新终于可以上幼儿园了。